



Poświętne, 31.10.2024 r.

Nr postępowania ZP.271.14.2024

Odpowiedzi na pytania wraz z wyjaśnieniami

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonego na podstawie art. 132 ustawy Pzp, o wartości zamówienia przekraczającej progi unijne o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych – dalej Pzp.

„Odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Poświętne w 2025 roku z podziałem na części”

1. Na podstawie art. 135 ustawy Pzp, Zamawiający - Gmina Poświętne przekazuje treść zapytań wraz z odpowiedziami:

Pytanie nr 1 wraz z odpowiedzią:

Zamawiający określa godziny odbioru odpadów pomiędzy 7:00-20:00 prosimy o wyrażenie zgody na odbiór odpadów w godzinach 06:00-22:00 tak aby nie zakłócać ciszy nocnej mieszkańcom a także umożliwić pracę pracownikom Wykonawcy w warunkach zgodnych z BHP. Wprowadzenie systemu dwuzmianowego związane jest z pogarszającymi się warunkami pogodowymi, aby zostawić okno w środku dnia żeby pracownicy nie pracowali w czasie największego upału (12-14).

Odp: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę godzin odbioru odpadów, na inne niż te które proponowane są w zamówieniu. Godziny odbioru odpadów komunalnych są niezmiennie od 2013 r., a ich zmiana wprowadziłaby zamieszanie wśród mieszkańców skutkującym niewystawianiem przez nich odpadów do godz. 6⁰⁰.

Pytanie nr 2 wraz z odpowiedzią:

Zamawiający nie wskazuje czasu jaki ma na zweryfikowanie przedstawionego przez Wykonawcę raportu. W celu określenia jasnych warunków współpracy prosimy o opisanie w SWZ i wzorze umowy czasu dostarczania raportu przez Wykonawcę oraz czasu na weryfikację raportu przez Zamawiającego a także czasu na analizę i weryfikację uwag skierowanych do raportu.

Wykonawca proponuje zapis: „Wykonawca zobowiązany jest do złożenia raportu wraz z kompletem dokumentów do 10go każdego miesiąca. Zamawiający w terminie 10 dni kalendarzowych zweryfikuje przekazany raport i prześle Wykonawcy pisemną akceptację raportu, bądź w przypadku zgłoszenia uwag prześle je Wykonawcy który w terminie 5 dni kalendarzowych odpowie na uwagi i prześle je Zamawiającemu. Wykonawca w terminie 3 dni kalendarzowych zweryfikuje odpowiedzi na uwagi przekazane przez Wykonawcę i prześle do Wykonawcy akceptację raportu. Uwagi zgłaszane do raportu przez Zamawiającego będą jednorazowo.”

GMINA POŚWIĘTNE

ul. Krótka 1, 05-326 Poświętne
tel. 25 752-03-80, 25 752-03-90



Odp: W opisie przedmiotu zamówienia na stronie 6 w pkt 5 wskazano, że miesięczne raporty przekazywane są wraz z fakturą, natomiast zapisy §10 wzoru umowy wskazują „Wykonawca przesyła dokumentację wymienioną w ust. 1 niniejszego paragrafu do Zamawiającego w terminie do 15 dnia miesiąca następującego po miesiącu, którego dotyczą wykazy oraz raport”. Aby usprawnić przepływ informacji pomiędzy Wykonawcą a Zamawiającym, w opisie przedmiotu zamówienia na stronie 6 w pkt 5 wskazuje się zapis: „Wykonawca przesyła dokumentację wymienioną w pkt 5 pkt 3, lit. b), c) do Zamawiającego wraz z fakturą do 15 dnia następującego po miesiącu, którego dotyczą wykazy oraz raport. W przypadku otrzymania błędnego raportu lub wykazu albo wystąpienia okoliczności wskazujących na dodatkowe wyjaśnienia ze strony Wykonawcy, Zamawiający w terminie 5 dni kalendarzowych przekaże uwagi Wykonawcy, który następnie w ciągu 3 dni kalendarzowych zweryfikuje odpowiedzi na zastrzeżenia i przekaże je do Zamawiającego. Brak otrzymanych przez Wykonawcę uwag w terminie 5 dni od dnia otrzymania przez Zamawiającego wykazu i raportu, oznacza ich akceptację”. (dla części 1, zaznaczenie kolorem czerwonym).

Wyżej wymieniony zapis analogicznie obowiązuje dla części 2 (strona 14 pkt 13 lit. c) OPZ).

Pytanie nr 3 wraz z odpowiedzią:

Prosimy o wyjaśnienie jak Zamawiający będzie podchodził do zmiany umowy w sytuacji wejścia w życie systemu kaucyjnego. „ Nowelizacja u.g.o.” wprowadza tzw. system kaucyjny od 1 stycznia 2025 r. Pomimo tego, że treść aktu prawnego jest znana wykonawcom, to nie są jeszcze znane konsekwencje wejścia w życie nowych przepisów np. co do wielkości i jakości strumienia, co ma wpływ na realizację zamówienia i jego koszty. Zamawiający nie zawarł we Wzorze Umowy postanowień, które pozwalałyby na jej dostosowanie do nowych warunków, w których wykonawca będzie świadczył usługę (w zakresie co najmniej ilości odbieranych odpadów, harmonogramu odbioru odpadów, liczby pojazdów przeznaczonych do realizacji zamówienia oraz zmiany wynagrodzenia wykonawcy), co narusza równowagę stron umowy, nie zapewnia ekwiwalentności świadczeń stron umowy i przerzuca na wykonawcę ryzyka związane ze zmianą warunków realizacji zamówienia, których wykonawca (składając ofertę) nie jest w stanie przewidzieć – powyższe powoduje, że dokonanie opisu przedmiotu zamówienia nastąpiło w sposób niejednoznaczny, niewyczerpujący i nieprecyzyjny, który narusza zasady efektywności, zachowania uczciwej konkurencji, proporcjonalności oraz równego traktowania wykonawców, a co uniemożliwia wykonawcom prawidłowe skalkulowanie ryzyk kontraktowych.

Odp: W dniu 29 października 2024 r. na stronie www.gov.pl pojawiła się informacja, że system kaucyjny będzie obowiązywał nie wcześniej niż od 1 października 2025 r. Zamawiający nie uważa za konieczne wskazywanie we wzorze umowy postanowień w tym zakresie tym bardziej, że termin wejścia w życie przepisów odnośnie systemu kaucyjnego nie jest znany, a jak wskazano na ww. stronie „Aby nowe rozwiązanie dobrze funkcjonowało, potrzebne jest doprecyzowanie przepisów oraz zwiększenie roli Ministra Klimatu i Środowiska, jako koordynatora systemu”. Ponadto należy zauważyć, że wartość wynagrodzenia ustalona będzie na podstawie faktycznie odebranych ilości odpadów, zgodnie z zaoferowaną przez Wykonawcę ceną za 1 Mg odebranych i zagospodarowanych odpadów każdej frakcji.

GMINA POŚWIĘTNE

ul. Krótka 1, 05-326 Poświętne
tel. 25 752-03-80, 25 752-03-90



Dodatkowo w § 16 ust. 3 Zamawiający dopuszcza zmianę umowy polegającą na „*zmianie przepisów prawa powszechnie obowiązującego, w tym aktów prawa miejscowego, w zakresie mającym wpływ na realizację przedmiotu zamówienia lub świadczenia stron umowy*”.

Zamawiający uważa iż przygotowana dokumentacja nie narusza zasady efektywności, zachowania uczciwej konkurencji oraz równego traktowania wykonawców, jest sporządzona w sposób precyzyjny i wyczerpujący na podstawie aktualnego stanu prawnego.

W związku z powyższym Zamawiający nie uważa jakoby brak zapisów odnośnie systemu kaucyjnego naruszało równowagę stron umowy.

Pytanie nr 4 wraz z odpowiedzią:

Czy Zamawiający wyraża zgodę na przesyłanie faktur drogą elektroniczną przez Wykonawcę. Faktury przesyłane by były po otrzymaniu akceptacji raportu ze strony Zamawiającego .

Odp: Zamawiający wyraża zgodę na przesyłanie faktur drogą elektroniczną przez Wykonawcę, jak również wykazów oraz raportów. Faktury należy przysyłać wraz z wykazem i raportem, o których mowa w pytaniu nr 2.

Z upoważnienia Wójta Gminy

Marek Szalwia

Zastępca Wójta